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Å jul med din glede
blir det sunget, men
det gjelder ikke alle.
Vi gjør så godt vi
kan for ikke å ha dår-

lig samvittighet, både i nærmiljøet og
ellers.

Det å kose seg i jula med den nærmeste
familie er jo noe vi alle setter pris på. Når
lukta av ribbe eller pinnekjøtt setter seg i
nesa og Sølvguttene synger jula inn, blir
det litt andektig.

Det er ikke alle som lengter etter snø og
kulde, men enkelte av oss synes det og gå
en skitur er balsam for sjela. Jeg må si jeg
lengter etter en god gammeldags vinter.
Synes de siste årene bare har vært 3 årsti-
der - vår sommer og høst.

Vi har hatt Julefest med damer og venner,
noe som er helt nytt i vår loge, og det
viste seg og være vellykket.

La oss være snille med hverandre, og ha
en koselig julehøytid.

AG
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Leder
Da har adventstiden
kommet, minusgra-
dene kryper innover
fylket vårt og jule-
høytiden står for
dør.
Jeg vil gjerne takke
deg Bror som har
brukt av din dyre-
bare tid i Fidelitas

denne høsten, jeg håper at vi har klart å gi
tilbake til deg i form av opplevelser og
samvær som gjør at du føler dette var vel
anvendt tid! Virkelig moro var det når 60
personer møttes til julefest, en skikkelig
flott kveld med vår dyktige UM i spissen!
Vi har også tett oppunder eller over 50 %
oppmøte på våre møter – det er bra!

Julen er i høyeste grad en feirende høy-
tid, en tid for familier, en tid for å samles
– en gledens tid. En tid der det er kaldt
ute, men varmt inne med fyr i peisen og
god-følelse i hjertene våre.
Midt i alle disse positive ordene, ligger
dog et noe dystert teppe – da det også er
en vanskelig tid for mange. En tid der det
kanskje også er kaldere inne enn vanlig,
en tid med savn, en ensom tid og kanskje
også en tid der man føler seg fattig.

En utfordring til oss alle, er da å huske på

Gode Fidelitas Brødre
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– at vår lære i Odd Fellow skal være noe
mer enn positive opplevelser i logesalen
og gode inntrykk. En Odd Fellow skal
kjennetegnes ved at man faktisk tar med
seg opplevelsene ut fra logesalen og for-
søker etter beste evne å etterleve dem.
Det er å omgjøre ord til gjerning. Husk på
hva Samfunnets Eldste sier, og ber oss
om å aldri glemme – det dreier seg om
nestekjærlighet, omtanke og medmen-
neskelighet.

I denne tiden vi er på veg inn i er
Samfunnets Eldstes ord til oss mer viktig
enn noen gang. Det er vår lære i praksis.
Derfor vil jeg utfordre oss alle på å forsø-
ke å gjøre det lille ekstra i denne tiden,
huske vår lære – ta den ene telefonen til
en du tror trenger det, ta den ene kaffe-
koppen med den du vet nylig har mistet
noen, besøke den du vet sitter alene,
sende en melding til den du vet har det
vanskelig. Start med èn gjerning du ellers
ikke hadde gjort, og se at det beriker et
medmenneske.
Vi skal ikke forandre verden, men vi skal
som Odd Fellows gjøre den litt bedre
hvert år!

Jeg håper alle brødrene får en flott jule-
høytid. Jeg håper dere gleder dere til fort-
settelsen i Fidelitas, jeg ser virkelig frem
til et nytt og spennende halvår, jeg håper
dere samles så ofte dere kan i
Landstadsgate for ro, samhold, påfyll og
tilhørighet!

Vi skal ha innvielse 19. januar og vi har
en søker klar, men det er plass til en til –
ta utfordringen fra meg med å finne en du
vil dele Odd Fellow med og meld ifra til
meg! 

Ta kontakt med meg eller noen andre i
kollegiet hvis du har behov for oss, eller
vet om en bror som har behov for noe
Logen kan stille opp med.

En god jul ønskes alle Brødre med fami-
lie!

Med broderlig hilsen i
Vennskap, Kjærlighet og Sannhet

Jarle Rørvik
Overmester

Gode brødre!
Året 2022 lakker mot
slutten, året vi trodde
skulle bli så bra uten
pandemi og begrens-
ninger.

Dessverre har pande-
mien hengt ved, men

uten de store restriksjoner, likevel har det
hengt over oss. Krigen i Ukraina som
brøt ut i februar raser fremdeles. Strøm
som vi trodde Norge hadde nok av til en
billig penge, viste seg ikke å stemme.
Strømmen ble dyr og lånerenten krabbet
oppover. 2022 har ikke blitt det vi så fram
til i desember 2021. Tross alt dette har
Logelivet igjen tatt seg opp, brødrene har
funnet tilbake til loger og leir. I Fidelitas
er medlemstallet på vei oppover igjen og
det fylles opp i logesalen og på ettermø-
tene. Etter en svært vellykket «venner
venners» fest med ledsagere, er det  bare
juleavslutningen med «erter kjøtt og
flesk» på menyen, som gjenstår og som
rundes av med nevnd for utadvendt
arbeids store juleutloddning
Til glede for brødre som drar hjem med
gevinster, og Tilja og Krisesenteret som

Storrepresentanten
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får «håndslag» fra vår Loge.
Jeg synes tross alt at vi har hatt et fint
Logeår. Odd Fellow Ordenen i Norge har
fått nytt embedskollegium, med nyvalgt
Stor Sire Geir Småvik i ledersetet. Vi får
håpe at den nye ledelsen i vår Orden
inspirerer brødre og søstre i Norge til å
rette blikket fremover og innse at livet
ligger foran oss!
Til slutt ønsker jeg at vi brødre møter opp
til vår Nyttårs Loge 1. januar 2023, og
melder oss på til dialogmøtet, som  Stor
Sire Geir Småvik inviterer søstre og brø-

dre til Logehuset i Porsgrunn 30. januar
2023.
Jeg ønsker alle embetsmenn og brødre
med familier en riktig god fredfull jul og
et godt nytt år.
Møt i Logen så ofte du kan. Det er så fint
å delta på et Logemøte der Logesalen er
fullsatt av forventnigsfulle brødre.

Med Broderlig Hilsen i
Vennskap, Kjærlihet og Sannhet.

Jan Gisle Nomme
Storrepresentant

Tirsdag 29. nov. møttes alle loger i land-
stadsgt. 41 i Skien for rituelt kurs.
Loge 57 Fidelitas stod for selve skuespil-
let. På grunn av forfall (sykdom) måtte vi
ha bistand fra 2 stk. fra Loge 24
Gregorius Dagssønn. Det var undermes-
ter og indrevakt. Ellers så mønstret 57
Fidelitas resten av mannskapet. Dvs. vår
overmester var også syk. Her fungerte vår
nye DSS under hele kurset.
Det var representanter i fra. Loge 16
Himingen - Loge 17 Dag - Loge 24
Gregorius Dagssønn - Loge 47 Grenmar
Loge 57 Fidelitas og Loge 145 Høgenhei.
Vi var ca. 50-55 stk.
Det rituelle kurset var en del av opplæ-
ring som DSS innkalte til.
Vi i 57 hadde da en øvelse på mandag 28
nov. hvor alle aktører som er involverte i
en innvielse var tilstede.
Som alle er klar over så er det en del per-
soner.
Som sagt dette var en Innvielse som skul-
le fremføres, fra begynnelse til løfteav-
leggelse var ferdig.

Det ble fremført på en perfekt-super
måte, som alltid i vår egen Loge. Tror
ikke det var en komma feil fra noen aktø-
rer. Spesielt må man få lov og takke vår
nye Ceremonimester Otto. For en
gjennomførelse. Den Gubben er ikke
skuggredd. Salen måtte bare applaudere
for en elegant super perfekt gjennomfø-
relse. Hipp Hurra for OTTO.
Ellers så var de andre også super gode.
Og uten å skryte, fytti rakkern å gode vi
er i Loge 57 Fidelitas når det gjelder alt
av gradspill. Tror ikke du finner makan i
Telemark.
Ut fra stemningen oppe i Logesalen så
var alle meget fornøyde. 
Vår egen DSS Geir Hole ledet det hele
fra begynnelse til slutt på en utmerket
måte. 
Tror vi skal være enige om at Geir vil bli
en meget god DSS for Telemark.
Etter at kurset var ferdig så disket bror
Arve Boger opp med noe i grytene nede.

Jan Erik Grennes

RITUELT KURS I LANDSTADSGT
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Mange brødre møtte denne kvel-
den, faktisk var det 3 brødre fra
Gregorius Dagssønn også. Om det
var Fårikålen til Erling Vik eller
Lege Gisle Roksunds foredrag;
«Ære så nøy´a?» som fikk brø-
drene til å komme, det kan det jo
være.
For mat og kaffe var prisen satt til
kr. 150,- en hyggelig pris.
Loddsalget gikk som det alltid gjør

svært bra ca. kr. 10.000,- som går
til gode formål.
Lege Gisle Roksund pratet om litt av
hvert fra sin lange erfaring fra legeyrket,
med litt humor innimellom.
Tror brødrene hadde en fin kveld i Smia.

AG

Bror Stein Glenna fylte år denne kvelden
og fikk med seg en liten gave som han

vant med riktig nr. 

SOSIALAFTEN
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39 egne brødre og 2 gjester var satt seg
godt til rette for og overvære Den Edle
Kjærlighets Grad.
Men først var det jo de faste poster, etter
det ble det diskutert fram og tilbake det
med kontingentforhøyelsen som de fleste
synes var litt drøyt med kr. 500,- mer i
året. Det ble forslag om å redusere det til
kr. 300,-, men da måtte Fidelitas trå til

med det resterende. Selv om loge
Fidelitas har en ganske god økonomi kan
de jo ikke vedvare og subsidiere. Det vil
bli avstemning litt sener og videre for-
handlinger med styret i Landstadsgate.
Gradspaseringen gikk knirkefritt som det
pleier, selv om det var noe nytt fra tidli-
gere.

AG

Bror Asbjørn Gløsmyr får
overrakt blomster av OM for

sitt 75 års jubileum

Den Edle Kjærlighets Grad til:

Brødrene Kjell Einar Lie og Ronny Engan 

Fadder OM Jarle Rørvik, Kjell Einar Lie, Ronny Engan, Fadder CM Jan Ditlev Sandmo
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Det ble jo litt forandringer grunnet bytte
av CM. Eks CM Otto Høyendahl tok det
på strak arm. Noen småting gikk jo ikke
helt etter boka, og skuespillerne var litt
lenge ute i forværelse før de kom inn -
noe OM Jarle fikk orden på. 

Avstemning om forhøyelse av kontingen-
ten ble avgjort med håndsopprekelse.
Resultatet ble at i stede for økning med
kr. 500,- i året ble det stemt for kr. 300,-.
Husleien i Landstadsgt. har økt såpass at
her må Loge Fidelitas trå til med det res-
terende.

Så var det ned til brodermåltidet hvor det
ble servert laks. Stemningen ved bordet

god som det pleier. Resipienten Sigmund
Aas ba om ordet og holdt en koselig tale
og fikkaplaus. 

AG

OM Jarle Rørvik, Resipient Sigmund Aasen, Fadder OM Johannes Sørhaug

Den Edle Kjærlighets Grad til Sigmund Aas

Mennesker med liten
selvfølelse vil alltid

oppfatte en klage som
en anklage
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Gratulerer

Bror Erik Dalene
Fyller 60 år 26.2
Vi sender gratulasjon, og
ønsker deg lykke til
videre.

Bror Knut Johnsen
Fyller 80 år 26.3
Vi sender gratulasjon, og
ønsker deg lykke til
videre.

Bror Ronald Wighus
Fyller 80 år 2.5
Vi sender gratulasjon, og
ønsker deg lykke til
videre

VÆR FORSIKTIG

Vær forsiktig med dine ord,
ord har liv - og setter spor.

Det du sier kan døde og skape,
Ved ord, kan du selv både 

vinne og tape.

Vær forsiktig med dine ord, 
ord kan gi glede,

ord kan gi harme -
ord kan gi smerte,
ord kan gi varme.

Ord kan rive i følsomt sinn –
skape tårer på øye og kinn.

Ord er som bekker som blir 
lik en foss,

ord skaper ømhet
og ord skaper tross!

Hårde ord sår en bitter rot,
Slukker lys og kveler alt mot..

Gaver til bladet:
Ingen denne gang

Gaver til bladet kan også gis på 
gironr. 1594 53 39109
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Årets reketur var den 25 i rekken,
en riktig jubileumstur. 38 for-
ventningsfulle brødre var på-
meldt, og  alle ventet seg noe
«extra».

En del hadde inntatt City for å
få seg noen forfriskninger før
avgang, bussen gikk som vanlig
fra Landmannstorget presis kl.
17.00, og vi var ikke kommet langt
før Rolf tok fram trekkspillet sitt, og dro
opp noen livlige toner. Stemningen var til
å ta og føle på. Hva skulle vi få oppleve i
år? Noen blei plukket opp underveis i
Porsgrunn, og Herøya  ventet oss den før-
ste overraskelsen: En flott pyntet dame
dukket opp. (fru Bjåland) Dette tegnet
bra! Hun delte ut de første edle dråper fra
en noe kjent flaske. Deilige saker! Så var
det allestedsnærværende billettør Gunnar
som foretok billettsalget. Noen prøvde
seg med å forlange barnebillett, men blei
bestemt avvist.

Vel fremme hos bror Kai, ble vi ønsket
velkommen med en bolle og en flaske
pils. Dette med bollen var noe nytt!
St. Bernhard holdt så velkomsttalen, og
konkurransene kune settes igang med pil-
kast og skyting.

Så ble vi ønsket tilbords av st. Bernhard,
til ferske reker, øl og akevitt. St.
Bernhard ga også ett tilbakeblikk over
tidligere arrangementer. Bror UM over-

tok så og dirigerte køen av taler og
vitser, dette er en selvfølge
under taffelet.
En god latter hører med.
Under virvlende trommeslag
ankom «De Gylne Reker»,
hvor de hver for seg holdt en
tale. St. Bernhard blei høytid-

lig dekorert med den første for-
gylte rekepins.

Så ble alle bedt om å se på bror
UM, han hadde fått bind for øynene, og
var ikledd babybleieholder (han var før-
stereisgutt) på reketuren. Opp av havet
kom en rull som vistnok nøkken kom
med. Den inneholdt en  stemmegaffel
som ble overrakt UM Odd Rasmussen til
bruk neste gang det skal være avstemning
om dato for reketuren.
Så var vi kommet til premieutdelingen:
1ste premie Bjørn Arnesen, gullmedalje,
ledertrøye og pokal,
2ndre premie, Edgar Ringdal, sølvmedal-
je, og premie for beste skytter,
3dje premie Rolf Haugen bronsemedalje.
Fjorårets vinner leste opp referat fra
1993, overrakte protokollen og ledertrøya
til bror Bjørn Hansen
Arrangementet ble avsluttet med flott
fyrverkeri av St. 2 Grizzly i full brann-
vernutstyr.
En takk til «De Gylne Reker» for ett flott
arrangement. Bussen kom, og alle takket
Kai for en fin kveld.

Hilsen bror Bjørn. (Arnesen).

Reketur-minner
fra 1994



Per skulle ut en dag på flyreise. Da han
kom frem til lufthavnen, måtte han tre av
på naturens vegne og gikk på toalettet.
Han kom inn og gikk mot en av de mange
båsene som var der. Han la merke til at
det satt noen i nabobåsen uten at han
tenkte noe særlig over det. Han hadde
knapt fått dradd ned buksene og satt seg
ned på toalettet, da han fikk høre mann
stemme fra nabobåsen: God dag har du
det bra?
Per ble overasket over dette og var ikke
karen til å starte samtaler på et offentlig
toalett, men svarte høflig:
God dag, jo takk bare bra.
På ny kom det: – Hva gjør du?
Eeehh, det du gjør – er ute og reiser. svar-
te Per forundret. Han stusset over dette,
men kom på at det var travelt nå, flyet
skulle gå snart. På tide å gjøre seg ferdig.
Da får han igjen høre fra båsen ved siden
av:
– Passer det at jeg kommer over til deg?
Nå følte Per at dette ble veldig ubehage-
lig, og tenkte både på det ene og det
andre. Han begynte å bli sint, men i et
offentlig toalett hadde han ikke noe sans
for å bli uhøflig. Så det kom fra ham:
– Neeeei. det passer dårlig nå… Per likte
seg ikke, så hører han stemmen igjen fra
nabobåsen:

Du vent til jeg kommer ut, så skal jeg
ringe deg opp igjen. Det sitter en tulling
på nabotoalettet og svarer på alle spørs-
målene jeg stiller.

Bror Erik Dalene
Utfordrer: Bror Erik Hørsrud

FIDELITAS-NYTT SIDE 11

Vitsestafetten

70 års jubilant
Ole Magnus Teigen
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Det var møtt opp 41 egne og 4 gjestne
brødre til denne begivenheten. OM
Jarle Rørvik styrte seansen oppe med
en stø hand som han pleier. Og CM
Otto Høyendahl må også få skryt for
gjennomførelsen, for som vi vet er det
mye og huske på i Innvielsen. Ellers er
det viktig for de som har oppgaver i
logen og forberede seg.
Nede ved taffelet var det
litt mer liv enn det plei-
er å være, av og til
kunne det ligne på
Underhuset i England.
Det kan være greit en
gang i blandt, men som
en garvet logebror sa;
han håpet ikke at dette
skulle være en ny trend.
Gjestene fra Loge Dag
med OM var imponert
over alt de hadde vært
med på denne kvelden.

Utdrag av talen til
OM Jarle Rørvik:
Jeg kan bekrefte at jeg
skrudde av lyset i for-
værelse, åpnet døra på
gløtt og fulgte med på
alt som skjedde. 
Så ba han alle reise
seg. Han kunne ikke få
fullrost CM Otto for
alt han har gjort i det
siste og dermed fikk
han en stående app-
laus.
Så talen:

Dette er en stor dag for vår Loge! Vi har
fått gleden av å innvie 2 nye Brødre til
Odd Fellow Broderskapet og vårt felle-
skap her i Fidelitas!
Enhver organisasjon er avhengig av nye
skudd for å vokse, utvikle seg og overle-
ve – også vår. Det eneste som sikrer vårt
kjære Fidelitas mange mange nye år som

To nye brødre Innviet:
Kristian Paulsen og Joakim Seppola

OM Jarle Rørvik, Fadder Kapelan Stig Espen Smeplass,
Joakim Seppola, Kristian Paulsen og Fadder CM Otto

Høyendahl

Forts. neste side



FIDELITAS-NYTT SIDE 13

Odd Fellow Loge, er at vi sikrer at
Brødrene trives så godt – at de ønsker å
dele opplevelsen med sine nærmeste kol-
legaer, venner, omgangskrets og familie.
Dette har til de grader vært fasiten for får
kjære fungerende CM og Kjøgemester
Otto Henrik Høyendahl! Ikke bare tok
han disse 2 nye brødrene på en full
omvisning i dette huset når de var sam-
men på et arrangement her – men han har
også kommet i kontakt med en person
som ønsker å bli gjenopptatt i Ordnen
som tidligere har vært medlem i Mandal
og ikke nok med det – han har også en til
som er interessert i vårt fellesskap! Takk
Otto, for at du er en så stolt Logebror og
ønsker å dele dette med de du møter!
Dere to er i sentrum i kveld, mange
Brødre har brukt lang tid og gledet seg til
å lede dere igjennom denne kvelden –
både i seremonien oppe og under midda-
gen her nede. Vi har kledd oss i vårt fines-
te antrekk og nå kan dere se at alle brø-
drene reiser seg for å skåle for dere!
Velkommen igjen og skål!

Kristian Paulsen:
Jeg skal ikke si så veldig mye. Jeg heter
Kristian jeg er oppvokst i Grenland og
bor i Tønsberg. Nå jobber jeg som tra-
fikklærer. Driver litt aktivt med trening
og spiller litt golf og det trives jeg stort
med. Takk for en fin seremoni. Takk for
god mat og godt drikke.

Joakim Seppola:
Den andre resipienten Joakim Sepolla
fikk jeg dessverre ikke med meg utenom
at han kom fra Porsgrunn og var dykker.

Kap. Stig Espen Smeplass:
Våre nye brødre Kristian Paulsen og

Joakim Sappola gratulere med dagen. Jeg
håper seremonien oppe i dag har gitt dere
en fin opplevelse og ikke skremt dere
helt. Er det noe brødrene husker så er det
deres egen Innvielse. Snart vil dere opp-
leve en Innvielse fra vår egen eller vi
besøker en annen loge. Det var under et
30-årslag i dette huset at det ble vist inter-
esse og spørsmål om Odd Fellow. Jo CM
Otto Høyendahl fortalte om logen og
viste de interesserte på en omvisning i
huset, han inviterte dem og på et infor-
masjonsmøte, og resultatet har vi her i
dag. Tradisjonen i vår loge er at fadderne
gir en gave, og det skal CM Otto
Høyendahl overrekke.

CM Otto Høyendahl holdt en liten tale
før overrekelsen, og avsluttet med: Kjære
brøder som en gave fra oss faddere så
skal dere få noe å henge rundt halsen med
de tre kjedeledd på i NESTEN ekte gull.
GRATULERER.

Utdrag av talen til Eks OM Frode
Ballestad:
Det og takke for maten i dag burde være
det enkleste av alt!
Wienerschnitzel er jo en rett vi er godt

Forts. neste side



Jeg ønsker å reflektere litt over hva vi
legger i vennskap….. Hva er vennskap
for deg? Hva er et forpliktende venn-
skap? Hva forventer du av en venn? Hva
kan en venn forvente av deg? Hva skiller
vennskap og bekjentskap? Er vennskap
det samme som lojalitet? Hvor mange
venner kan man ha? Osv. 

Det finnes mange flere spørsmål om
dette, og jeg har naturligvis ikke noen
konkrete svar, men noen tanker om venn-
skap har jeg nok.
Jeg tror at vennskap begynner med deg
selv. Det sies at det gode vennskap preges
av ærlighet. En god venn er en person
som evner å være oppriktig mot deg, men
ikke minst ærlig og oppriktig mot seg
selv. Om du er ærlig med deg selv og tør
å vise hvem du er, både sterke og svake
sider, da tror jeg du har lett for å få ven-
ner. Om du ærlig viser hvem du er, ja da
har du samtidig åpnet for at også andre
tør å vise sitt sanne jeg. Da vil et venn-
skap kunne vokse seg sterkt og i et sterkt
vennskap kommer vi ikke utenom begrep
som:

Toleranse, Uegennytte, Trygghet, Vern
mot bakvaskelse, Sympati, Gjensidighet
og Ydmykhet.

Det er fristende å ta for seg, og gå inn på,
hvert enkelt av disse begrepene, men det
vil bli for omfattende i denne sammen-
heng. Det Gode Vennskaps Grad lærer
oss imidlertid at et godt og fortrolig venn-
skap tåler prøvelser. Ja, ikke bare tåler
prøvelser, men også styrkes gjennom prø-

velser. Og spesielt når tryggheten til
hverandre er godt etablert. 
Vennskap mellom to mennesker kommer
ikke umiddelbart, og det kan ikke frem-
tvinges. Men, både innenfor og utenfor
ordenen møter vi mennesker som vi kjen-
ner på at han eller hun ønsker jeg å bli
bedre kjent med. Det er noe med det
mennesket som gjør oss interessert. Det
kan være en spesiell vennlighet, en åpen-
het eller en toleranse og nettopp dette kan
være starten på et godt vennskap.

Vennskap er ikke noe håndgripelig, det er
ikke noe vi kan se i form og farge.
Vennskap har med følelser å gjøre,
følelser som oppstår når ytre handlinger
påvirker våre tanker.
Vi har vel alle merket at når det hender
oss noe godt har vi vanskelig for å holde
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kjent med i vår loge, og som det er sagt
mye klokt og riktig om opp igjennom
årene.
Wienerschnitzelen har som kjent sin opp-
rinnelse fra Østerike på 1800 tallet og
skal være laget av kalvekjøtt slik som
dagens.                                                   
Dagens saftige wienerschnitzel av kalve-
kjøtt, servert med dertil passende garnityr
sammen med selvvalgt drikke var «som
vanlig» et nydelig måltid, noe jeg tror de
fleste av dere er enige i.
I tillegg vil det bli servert kake og mulig-
heter for kaffe/avec i salongen etter taffe-
let. Kan vi ha det bedre brødre.

Tekst og redigering AG

Refleksjon over 
Det Gode Vennskaps Grad

Forts. neste side



følelsene for oss selv. Vi ønsker å dele
opplevelsen med andre for å kunne nyte
gleden fullt ut. Det er sant det gamle
ordet om at «delt glede er dobbelt glede».

Vi har vel alle også kjent på følelsen av å
stå alene, av å stå utenfor. Og da kan man
kanskje tenke – har jeg ingen venner? –
eller hvor er mine venner? Så kan vi jo gå
litt i oss selv og tenke – i hvilken grad har
jeg vært en venn for andre, kan jeg for-
vente at de skal komme til meg? Når var
jeg en venn for andre? Lenge siden kan-
skje? Vi har ganske enkelt ingen rett til å
forvente et vennskap vi ikke kan yte
andre. Vennskap er ikke noe vi kan kreve,
men det er noe vi kan gi. 
Og da er vi igjen tilbake til noe av det jeg
sa innledningsvis, altså at et vennskap
nok begynner med deg selv. 
Vil du være en god venn, må du være
oppriktig. Vi kan være både elskverdige
og hjelpsomme, - og vi kan være omtenk-
somme når det gjelder andres ve og vel, -
men denne lett overfladiske oppførselen
har ikke noe med et oppriktig, dypt og
ekte vennskap å gjøre. 

La oss alle gjøre vårt beste for å fremme
godt vennskap og å utvikle en trang til å
hjelpe og gagne hverandre.
La oss vise et kjærlig sinn overfor alle
mennesker, la oss vise oppofrelse og øve
barmhjertighet.
La oss forsøke å legge for dagen – tillit og
pålitelighet – og sannhet i tanke, ord og
gjerning.
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Bror Dag Stenersen
på møte i Albir,

Spania

Odd Fellow-gruppen Costa Blanca feiret
sitt 25års jubileum, og der hadde han
meldt seg på sammen med sin kone. De
hadde en festloge med gallamiddag. Der
var det 60 norske brødre og søstre som
var med og feiret. Grunnen til at SS Geir
Småvik var der, er nemlig at den danske
SS som er lederen for denne gruppen, han
hadde det for travelt. Så SS Geir Småvik
hadde lovet sin danske kollega og ta godt
vare på de. Faktisk er det bare nordmenn
i denne gruppen. Småvik holdt en fin tale
og lovet faktisk at han skulle få denne
gruppen under norsk styre. En trivelig
kveld med mange fine taler og i hele tatt
en veldig aktiv og fin gruppe. Så hvis
noen er i Albir og de hører at det skal
være et møte, stikk innom for det er
mange hyggelig folk der.
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OM Jarle Rørvik ble litt forsinket
denne kvelden. Han hadde holdt et før-
stehjelpskurs for Broderforeningen
Humenitas i Porsgrunn. Og derfor
kunne han ikke komme før til middag.
Da måtte UM Johannes Sørhaug step-
pe inn som Deputert OM denne kvel-
den, noe han taklet godt. Ellers gikk
det vel ikke helt etter boka oppe i loge-
salen denne kvelden. Vi var 39 egne og
1 gjest.

Utdrag av talen til OM Jarle Rørvik:
Kjære Veteran!
Ja Bror Jan Henry Johnsen – så var dagen
kommet! Jeg håper du har gledet deg til
dagen, for selv om den understreker at
man blir eldre – så vil jeg fokusere på at
den enda mer understreker at du har triv-
des godt i Logen, har det bra blant brø-
drene og har nå blitt en erfaren veteran!

Det er en umåtelig stor glede å igjen ha

deg i Logen Bror! Du har en naturlig vik-
tig plass her i dette rommet og for meg
personlig. Når jeg ble tatt opp, så var du
UM, ble kort tid etter OM og fulgte meg
som OM i alle mine grader – en tid jeg
husker veldig godt! Du var myndig, stø,
inkluderende, sosial og satt pris på en
ivrig gutt i baren som kunne blande drin-
ker! Vi kom raskt på kjørelag sammen, og
hadde således korte – men veldig læreri-
ke og hyggelige samtaler i bilen til/fra
Logen!

Mye har skjedd på disse 25 år, og jeg kan
nevne at for øvrig i 1997 så;
* Tony Blair blir Statsminister i England
* Røkke og Gjelsten kjøper Wimbledon
* AP får ikke 36.9% av stemmene ved 

stortingsvalget, noe de kanskje fortsatt
er et stykke unna å få.

For veteransymbolet du nå har fått tildelt
Forts. neste side

25 års Veteran 
Eks OM Jan Henry Johnsen



er også et symbol på erfaring, erfaring du
har fått både her og i livets hendelser. 

Og som Aldous Huxley skrev;
Erfaring er ikke hva som hender oss, men hva vi gjør med

det som hender oss

Eller som Ling Po skrev;
Den som unnlater å drikke av erfaringens kilde, vil sann-

synligvis dø av tørst i uvitenhetens land.

Så summen er at; erfaring har du høstet
og du har enda mye mye å bidra med!

Jeg vet Jan Henry, at Odd Fellow har
vært, er og vil fortsette å være noe du
«holder fast» i livet og som igjen bidrar
til å gjøre livet godt og hjertet sterkt – for
det er som symbolet «vekten» -> balanse-
rer livet over på det gode, fordi det gode
overveier det onde -> ja da er faktisk
summen av livet godt.

Utdrag av talen til Eks OM Jan Henry
Johnsen:
Jeg er fra Helgeland født og oppvokst i
Mosjøen. Når jeg var 16 år i 1966 stakk
jeg til sjøss og var sjømann til 1980, men
i 1979 hvor jeg hadde 2 søskenbarn som
bodde her. Som sjømann kjøpte du ikke
bil, du leide og den sto klar på Fornebu.
Da kjørte jeg til Skien og besøkte dem.
De bodde på Gulset og den kvelden
hadde de besøk av en venninne som job-

bet samme med dem på en restaurant i
byen. Og hun var ung flott og slank. Og
som dere kjenner meg brødre så er jeg
beskjeden og stille. Men da slo jeg til og
siden har jeg bodd her. Jeg har jobbet her
og gikk av med pensjon på Stabburet
Gimsøy Kloster hvor jeg var i 26 år. Da
jeg ble kjent med logen var en kollega av
Jan Strøm som bygde hus rett over gaten
for meg Erling Sveva som var medlem av
denne logen, og jeg har ikke angret ett
minutt. For 10 år siden fikk jeg på grunn
av at jeg hadde gått i sola alle disse åra til
sjøs, kreft i en føflekk på magen som
spredde seg til lymfene. Så jeg har hatt 9
operasjoner, fikk blodpropp i venstre bein
og måtte lære å gå på nytt. Jeg tenkte på
logen hver 1. og 3. i mnd. Så det er ca. 4
år siden jeg var aktiv i logen. Og som
dere hørte fra vitaen min har jeg jo hatt en
del verv da. Så nå er jeg som de sier kreft-
fri. Så derfor kommer jeg til og fortsette,
dere blir ikke kvitt meg nå.

Utdrag av Takk for maten talen til Bror
Ingar Edvin Holte:
Heldige er vi som kan innta et slikt mål-
tid i slike omgivelser.
Verden er ikke slik der ute.
Vi minnes hver dag om hvor mange, det
være seg i nærområde, i landet vårt og
ikke minst i alle andre deler av vår klode,
som sliter med de mest grunnleggende
behov.
Vi går snart inn i den stille tid, kanskje vi
dette året bør ta inn over oss og tenke på
hvor mye verden omkring oss har endres
seg, men det er lov til å kose seg.
Så vil jeg igjen gi honnør til vår
Undermester, med privatnemda og øvrige
hjelpere for hva som til hvert møte legges
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til rette. Ha tanker om hva som skal ser-
veres, hvordan bordet skal dekkes, hvilke
sanger som skal synges, skal det være
kaker, servering i baren ++, alt dette for at
vi brødre skal ha en fin opplevelse på
ettermøtene.

Igjen Heldige er vi!
Vi lengter etter gull og penger,
men vi blir ikke rike av det,
Jeg tenker at gullet vi trenger,
bør være lagret et annet sted.
TAKK for maten og for at dere lyttet.

Tekst og redigering AG

UM Johannes debuterte som OM noe
han klarte utmerket

Vår nye bror har vært med i en loge i
Mandal før, da passet det dårlig med

jobbsituasjonen. Nå passet det bedre, og
vi håper han får en fin tid i vår loge. 

Nytt medlem av vår loge
Hans Magne Lindrupsen

T
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Det er sikkert noen av brødrene
som kunne luftet noe under

denne vignetten
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Lørdag 26.11-22 inviterte bror UM
Johannes Sørhaug brødrene til julefest
med ledsager og i tillegg (nytt av året)
invitasjon til og ta med venner på festen. 
Det endte med en flott kveld med 56
påmeldte tilstede.
Festen og taffelet ble ledet av vår emi-
nente UM og maten var det bror Erling
Vik som sto for med bistand av ett ven-
nepar av UM som sporty stilte opp og
bidro til en flott kveld for alle. Det ble
servert en nydelig tre retters med helstekt
hjortefilet til hovedrett.

Bror OM Jarle Rørvik holdt en liten vel-
komsttale og fortalte litt om huset og
logen. Han inviterte videre de av gjestene
som ønsket på en liten omvisning i loge-
salen før desserten ble inntatt.
Bror UM med sin kone Ingrid Elisabeth
(OM i loge 24 Baugeid Dagsdatter i

Porsgrunn) ved orgelet underholdt så
med flott visesang.

Etter måltidet ble det så spilt opp til dans
og fest som varte ut i de små timer.
En svært hyggelig kveld for alle som var
med!

Julefest med damer og venner

Forts. neste side
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Fidelitas-nytt ønsker alle brødre med familie
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På møtet 1/12-22 ble Bror Otto Henrik Høyendal installert som ny CM for
resten av valgperioden 2021-2023. Installasjonen ble foretatt på en verdig å

fin måte av DSS Geir Hole.
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30 år siden



Det lønner seg å kjøpe
Logeklærne hos

Jernbanegt. 7
3916 Porsgrunn
Tlf. 35 55 51 51

Un
de
rs
øk

Ny Kjole - Dress

Vi tilbyr undervisning i klasse:
Bil, Bil m/automat, Bil med

henger, Lett og tung MC
og Moped

Telefon 35 55 16 32

Støtt våre annonsører de støtter oss!



Gunnar Knudsens veg 144, 3712 Skien
Tlf. 35 50 39 20 - E-mail: post@bottger.no

Maling    Tapet    Parkett    Laminat    Tepper    Belegg
Rønningvegen 45, 3925 Porsgrunn - Tlf. 916 81 503

E-post: post@grenlandmaling.no

VVS-SENTERET
SKIEN
Kverndalsgt. 6
Tlf. 35 90 57 90

Mobilvakt: 909 50 035

GRENLAND MALING & INTERIØR AS

Alt av logeklær får du hos
Telefon 35 52 25 09
www.rosenvold.no




